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Задание 1 (3 балла) 

Прочитайте слово ТИР.  

Определите, сколько раз каждый звук этого слова встречается в следующей 

фразе: Жили-были старик да старуха. 

Ответ: 

[т’] - 0  

[и]- 3 (cтарик, жили, были) 

[р] – 1 (старуха) 

Критерий оценивания: без ошибок 3 балла, 1 и более ошибок 0 баллов. 

 

 



Задание 2 (7 баллов)  

Среди данных фразеологизмов выберите фразеологизмы-антонимы 

(противоположные по значению) и запишите их парами. 

Говорить по существу, галопом по Европам, куры не клюют, бить баклуши, 

семи пядей во лбу, собаку съел, работать не покладая рук, переливать из 

пустого в порожнее, повесить нос, как кошка с собакой, прикусить язык, звёзд 

с неба не хватает, превозносить до небес, держать язык за зубами, кот 

наплакал, душа в душу, вдоль и поперёк, молоть языком. 

Ответ: 

Говорить по существу – переливать из пустого в порожнее;  

галопом по Европам – вдоль и поперёк; 

 бить баклуши – работать не покладая рук; 

 семи пядей во лбу – звёзд с неба не хватает; 

 как кошка с собакой – душа в душу;  

держать язык за зубами – молоть языком; 

 куры не клюют – кот наплакал. 

Критерий оценивания: за каждую верную пару 1 балл. МАХ 7 баллов 

 

Задание 3 (6 баллов)         

Разгадайте словообразовательные шарады: 

1. Ответ 

 
притеснить  

 

СТЕСНИТЕЛЬНОСТЬ  ссутулиться 

 
разговорить, 

расточительный, 

меткость 

2. Ответ 

 
всемирный 

любить 

 

МИРОЛЮБИВЫЙ 

  
красивый 

 

Критерий оценивания: за верное определение и выделение морфем в 

таблице  0,5 балла, написание слова в ответе – 1 балл. МАХ 6 балов 

 ИТОГО  16 БАЛЛОВ 


